
DRUŠTVO | 7/11/2025. | PIŠE Nataša Škaričić

DORH će istražiti slučaj Holistera
Nadzor nad poliklinikom u kojoj se natježim onkološkim
bolesnicima propisuju skupe neodobrene i neznanstvene
metoda liječenja, dodatno će obaviti Ministarstvo zdravstva i
HLK, a pravne mjere poduzeo je i Fakultet za dentalnu
medicinu i zdravstvo iz Osijeka

Dr. Maše Hrelec Patrlj, vlasnica Holistere
foto Davor Puklavec/PIXSELL

D ORH će provesti izvide nad poslovanjem Poliklinke Holistera,
nakon što su iz HALMED-a, Ministarstva zdravstva i Hrvatske
liječničke komore za Novosti potvrdili da se ovoj zagrebačkoj
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poliklinici nad onkološkim pacijentima provode skupe, a znanstveno
neprovjerene i neodobrene metode liječenja.

„Možemo odgovoriti da će Državno odvjetništvo, kao i u svim drugim
slučajevima, na temelju raspoloživih saznanja, poduzeti mjere radi
provjere postoji li osnovana sumnja na počinjenje kaznenog djela koje se
progoni po službenoj dužnosti“, najavili su.

Poteze iz svojih nadležnosti povlače još tri institucije – Fakultet za
dentalnu medicinu i zdravstvo u Osijeku, HLK i ministarstvo. Nakon što je
dekan fakulteta prof. dr. sc. Aleksandar Včev javno demantirao da
Holistera ima status njihove nastavne baze, premda uz vrata poliklinike
stoji tabla s takvim natpisom, inzistirali smo na odgovoru hoće li ustanova
reagirati da bi zaštitila pacijente od skrivanja nadriliječničkih metoda iza
reputacije znanstvene ustanove. Prof. Včev je na to odgovorio da su
„poduzeli primjerene pravne mjere“, no odbija odgovoriti koje.

Hrvatska liječnička komora prvo je potvrdila da ozonoterapija i
imunoterapija koje se provode u Holisteri nemaju odobrenje EMA-e i nisu
standardni medicinski postupci, no tek su na dodatno pitanje što će
poduzeti odgovorili da je Povjerenstvo za medicinsku etiku i deontologiju
HLK-a zatražilo od vlasnice (dr. Maše Hrelec Patrlj op.a.) očitovanje o
tvrdnjama vezanim uz napise u medijima koji upućuju na potencijalnu
neetičnost njezinog postupanja, dok će „Povjerenstvo za stručna pitanja i
stručni nadzor HLK-a provesti stručni nadzor nad Poliklinikom Holistera u
sklopu redovnih nadzora u 2026.“.

I Ministarstvo zdravstva je najavilo izvanredni nadzor, također nakon
dodatnih pitanja.

Premda sve ove najave u formalnom smislu predstavljaju početak
institucionalnog postupanja, njihov redoslijed i povod ukazuju na ključnu
karakteristiku hrvatskog zdravstva: reakcija se događa tek nakon
reputacijskog poremećaja, a ne zato što nadležna tijela samostalno
aktiviraju javne ovlasti. K tome, povod mora biti radikalan, kao što je slučaj
sumnje u nadriliječništvo s potpisom države.

Podsjetimo, Poliklinika Holistera registrirana je za više specijalističkih
djelatnosti, uključujući onkologiju, i u svojoj javnoj komunikaciji
pozicionira se kao centar tzv. integrativne onkologije. U praksi to znači da
pacijentima s dijagnozama malignih bolesti nudi imunoterapijske
pripravke litvanske tvrtke JSC Froceth, ozonoterapiju u više oblika,
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ispiranje debelog crijeva kavom i vodom (kolon hidroterapija),
biorezonancu i srodne metode bez znanstvene verifikacije.

Prema tvrdnjama HALMED-a, cjepiva JSC Frocetha koja se reklamiraju
na stranicama Holistere nemaju odobrenje za stavljanje u promet od
Europske agencije za lijekove (EMA), a Ministarstvo zdravstva je potvrdilo
da se ne primjenjuju ni u okviru odobrenog kliničkog ispitivanja u
Hrvatskoj. Inače, riječ je o lijekovima za naprednu terapiju (Advanced
Therapy Medicinal Products) čija je primjena strogo regulirana i moguća
samo uz centralno odobrenje ili u okviru kliničkog protokola odobrenog od
Ministarstva zdravstva — obje varijante ovdje izostaju.

No, kada bi kliničko ispitivanje i bilo odobreno, Holistera pacijentima
ne bi smjela naplatiti primijenjenu terapiju.

Prema službenom cjeniku poliklinike i izjavama dr. Hrelec Patrlj, u
Holisteri se onkološkim pacijentima naplaćuje više aplikacija cjepiva, čija je
cijena dvije tisuće eura po dozi. K tome, u predstavljanju tima na
stranicama poliklinike nije naveden nijedan onkolog, a vlasnica i
ravnateljica je specijalistica dječje kirurgije.

U razgovoru za Novosti, Hrelec Patrlj je bez ograda u prvom licu
govorila što i kako propisuje pacijentima.

Rezimirajmo: radi se o poslovnom carstvu izgrađenom na primjeni
neodobrenog biološkog materijala, bez kliničkog protokola, u populaciji
teško bolesnih pacijenata, uz visoku i ponavljanu naplatu, uz javno lažno
reklamiranje akademske legitimacije.

Budući da je vlasnica Holistere kroz koncept integrativne medicine
povezana s osječkim fakultetom, jer je postojala namjera pokretanja
suradnje, a da je sam dekan Včev osnivač Hrvatskog društva za integrativnu
medicinu čiji potpredsjednik Silvije Bašić – koji je od rujna 2020. do
srpnja 2024. godine bio državni tajnik u Ministarstvu zdravstva – ni
teoretski nije moguće da nitko nadležan nije znao za rad ove poliklinike.

Stoga je slučaj Holistera dobar za studiju o tome na koji se u hrvatskom
zdravstvu stvara, reproducira i štiti prostor za komercijalizaciju medicine;
reakcije nakon objave teksta ne mijenjaju poznatu shemu, nego je
potvrđuju. Institucije se pokreću samo kada nemaju ama baš nijedan
alternativni izlaz, a bolesnici ostaju trećerazredni interes.

Ovaj tekst je objavljen uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije

iz Programa za poticanje novinarske izvrsnosti.
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